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Žákovský parlament ZŠ Kunratice
Představení nápadníku

Co?
Právě prohlížíte soubor materiálů,
které vznikly v rámci "restartu"
fungování žákovského parlamentu
na Základní škole Kunratice, Praha 4,
Předškolní 420 v letech 2020 až
2022. Materiály dokumentují přístup,
který jsme jako dospělí vedoucí
parlamentu zvolili s cílem co nejvíce
rozvíjet u zapojených žáků
kompetence pro demokratickou
kulturu. 
Základem souboru materiály, které v
rámci žákoského parlamentu vznikly
za účelem parlament propagovat a
informovat o jeho fungování všechny
cílové skupiny - žáky, učitele, vedení
školy i rodiče. Ty samy o sobě ilustrují,
jakou činností se parlament zabývá a
jakým výzvám musí čelit. 

Jak?

Komu?
Budeme rádi, pokud se materiály
kdokoliv inspiruje a  využije je ve své
škole. Jsou šířeny pod licencí
Creative Commons - CC BY-NC-SA
4.0, tedy Uveďte původ – Neužívejte
komerčně – Zachovejte licenci. 

Proč?
Materiály jsme sesbírali hlavně proto,
že vidíme, že restart parlamentu
zlepšil jeho fungování a je dobré mít
ušlou cestu zdokumentovanou na
jednom místě. Zároveň jsou ale
materiály také výstupem projektu z
Operačního programu Praha - pól
růstu ČR s názvem „Rozvoj
demokratické kultury na ZŠ
Kunratice“ a registračním číslem
CZ.07.4.68/0.0/0.0/19_068/00014
52. Projekt je spolufinancován EU. 
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Kdo?
Bc. Veronika Valínová vyučuje na ZŠ
Kunratice Český jazyk a Výchovu k
občanství, parlament vedla v letech
2020-22.
Mgr. Tereza Doudová vyučuje
zeměpis a přírodopis na ZŠ
Kunratice, parlament vedla v letech
2021-22. 
Mgr. Bc. Kateřina Matoušová vyučuje
český jazyk a dějepis na ZŠ
Kunratice, parlament vedla v letech
2020-21

Parlament se schází 1x týdně v pevně
stanoveném čase. Funguje na bázi
dobrovolnosti - třídy si mohou a
nemusí zvolit svého zástupce, který
pak může a nemusí chodit na schůzky.
Vedoucí parlamentu dělají vše pro to,
aby v parlamentu zástupci viděli
smysl a na schůzky chodili. Na
schůzkách realizují drobné projekty
na zlepšování školního prostředí. 

https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode.cs


Co zde najdete
Na následujících stránkách naleznete různé materiály, které v rámci fungování
parlamentu vznikly za účelem informování pedagogů o tom, jak parlament
pracuje a co se v něm zrovna děje. 

Pro dobré fungování parlamentu je nezbytná součinnost zejména třídních učitelů,
kteří musí být v obraze - musí být informováni, jak parlament funguje, k čemu
slouží a jak se do něj třídní zástupce dostane. Musí dostávat pravidelné
informace ohledně toho, na čem parlament zrovna pracuje a co řeší. Musí
dostávat zpětnou vazbu, pokud zástupce jeho třídy v parlamentu aktivně pracuje. 

Jen důkladně informovaný třídní učitel se může stát spojencem parlamentu - tedy
takovým učitelem, který aktivně zorganizuje volby do parlamentu a žáky vhodně
namotivuje k účasti. Takovým, který zástupci parlamentu dává na třídnických
hodinách prostor k informování o činnosti samosprávy a případně i sběru podnětů
od žáků. Takovým, který neváhá žáky s důvěrou za parlamentem poslat, pokud
řeší nějaký problém, na který sami nestačí. 

Pokud jsou učitelé o dění v parlamentu průběžně informovaní, jsou s parlamentem
na jedné lodi a podporují jeho fungování.

Žákovský parlament ZŠ Kunratice
Materiály pro pedagogy
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Popis materiálů
Kuchařka na školní parlament - informace rozesílané učitelům na začátku září -
shrnuje vše důležité o fungování parlamentu a podklady k uspořádání voleb. 
Co ve školním parlamentu a kudy k tomu vede cesta - náměst na aktivitu na
třídnickou hodinu, která žákům pomůže zvědomit si potřebu mít zástupce ve
školním parlamentu. 
Jak se dařilo školnímu parlamentu v minulém roce? - shrnutí fungování
parlamentu a evaluace dopadu aktivit pro motivaci učitelů k podpoře
parlamentu v novém roce.
Výjezd školního parlamentu - report z parlamenťácké akce, který ukazuje, co se
na výjezdu dělo a proč byl důležitý. 
Průběžný update - shrnutí, co se zrovna v parlamentu děje. Průběžně vyvěšujeme
na nástěnku ve sborovně, každý se může informovat. 
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Co zde najdete
V této části naleznete různé propagační materiály, které jsme vytvořili za účelem
žáky informovat o fungování parlamentu a zároveň je nalákat k účasti - zapojení
do třídních voleb. Jelikož se princip fungování parlamentu v roce 2020 změnil,
bylo nutné změnit i představy žáků a vytvořit v nich reálná očekávání, co se v
parlamentu děje a jak se do jeho chodu mohou zapojit. U žáků s představou o
fungování parlamentu bylo možné efektivněji zacílit propagaci na jejich motivaci
se zapojit. Předvolební plakáty zdůrazňují kvality správného "parlamenťáka", aby
se s nimi žáci mohli zkusit ztotožnit a říct si, jestli je pro ně parlament to pravé. 

Plakáty rozmístěné v hojném počtu po škole zároveň propagují parlament jako
takový a vytvářejí lepší ponětí o jeho existenci jak mezi žáky, tak mezi dospělými. 

Žákovský parlament ZŠ Kunratice
Propagace parlamentu pro žáky
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Popis materiálů
Jsem parlamenťák, a co ty? - sada plakátů propagující volby do školního
parlamentu a zároveň vyzdvihující kvality, které by parlamenťák měl mít. 

Nevejrej a pojď s námi do školního parlamentu - sada plakátů propagujících
volby a představující zásady fungování parlamentu - kdo, kdy, jak a kde se schází
nově v parlamentu. 

Pozvánka - individualizovaná pozvánka na první setkání parlamentu pro žáky, o
kterých nás třídní učitelé informovali, že byli zvoleni za svoji třídu. Pozvánka má
rovněž motivační účinek - jsi parlamenťák, zajímáme se o tebe, chceme, abys byl
s námi. 
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Co zde najdete
Následují materiály, které vznikly pro použití přímo na setkáních parlamentu a
slouží jako podpora činnosti parlamenťáků. Jedná se o materiály, které
používáme každoročně (dohoda s parlamenťákem, ve které se zavazuje k práci v
parlamentu dle daných práv a povinností) nebo i opakovaně během roku
(projektové kolečko - cyklus práce na projektu, která má dané fáze, zpravidla
vždy stejné. 

Tyto dokumenty opět pomáhají u žáků vytvářet realistická očekávání, co se týče
jejich zapojení do chodu parlamentu. Zároveň podporují systematickou práci a
umožňují žákům problémy řešit, a ne o nich jen bezcílně přemýšlet nebo
diskutovat. 

Tyto materiály vycházejí částečně z metodik Žákovský parlament I - III a
Žákovské projekty od Centra pro demokratické učení o.p.s., jsou však uzpůsobeny
potřebám a možnostem kunratického žákovského parlamentu. 

Žákovský parlament ZŠ Kunratice
Materiály pro práci v parlamentu
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Popis materiálů
Dohoda s parlamenťákem - podepisuje se na začátku školního roku po volbách.
Stanovuje, co má parlamenťák plnit a co od svého působení v parlamentu může
očekávat. 

Zahájení plánování projektu - nástroj pro identifiaci problému k řešení a jeho
úvodnímu rozpracování. Co je třeba promyslet, než se do projektu pustíme? Proč
je projekt důležitý? Komu prospěje? 

https://cedu.cz/polozka/zakovsky-parlament-i-iii
https://cedu.cz/polozka/zakovske-projekty
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Co zde najdete
Poslední část představuje multimediální výstupy práce žáků v parlamentu -
zejména kampaně propagující výsledky toho, na čem parlament pracoval, nebo
samostatné kampaně upozorňující například na nežádoucí jevy různě ve škole a
usilující o změnu chování mezi žáky. 

Při tvorbě těchto výstupů žáci musí uvažovat, co je cílem jejich počínání a jaké
změny chtějí docílit. K tomu následně volí vhodné komunikační prostředky a
vytvářejí mediální sdělení, která následně umisťují do reálného i virtuálního
prostoru školy. Rozvíjejí tak svoji mediální gramotnost a komunikační dovednosti. 

Žákovský parlament ZŠ Kunratice
Výstupy práce žáků
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Popis materiálů
Skříňka plná her (plakáty) - propagace parlamenťáckého projektu, skříňky na
chodbě pro aktivní trávení přestávek. 

Skříňka plná her (video) - propagace parlamenťáckého projektu, skříňky na
chodbě pro aktivní trávení přestávek. Video vzniklo za účelem promítání na
třídnických hodinách a umístění na web školy. 

Proti plýtvání jídlem - výstup projektu parlamentu zaměřeného na prevenci
plýtvání jídlem. Jako jedna z příčin bylo identifikováno, že si žáci často neříkají v
jídelně paní kuchařkám o velikost porce, která by jim vyhovovala, a následně
nesněžené a netknuté jídlo vyhazují. Plakáty byly rozmístěny po škole, aby se
zvyšovalo povědomí o možnosti říct si o porci, která každému vyhovuje.  
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Kliknutím na náhled videa se přehraje v novém okně

https://www.youtube.com/watch?v=VIXqTm0N1II
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